

El Eco de Cartagena

Diario de mañana de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

Al decir de los bien enterados los Compañías de Ferrocarriles ya tienen todo preparado, para implantar los nuevos precios de las tarifas desde el 1.º de Enero de 1920.

Este anuncio ha producido gran alarma en la opinión pública, alarma razonada, dado el encarecimiento actual de los artículos de primera necesidad.

Un nuevo aumento de las tarifas ferroviarias en los actuales momentos de hambre, cosa innegable pues de ello dependen los autos de levantamiento de cuatro cadáveres en la vía pública de la capital de España, caso vergonzoso para Madrid y sus autoridades; supondrá un doble encarecimiento de las subsistencias.

Dice «Le Petit Parisien» que el presidente de la Cámara de Comercio de París ha declarado que la presente situación merece un serio examen, pero que en ninguna manera debe dar motivo a injustificadas alarmas. Cree que los Estados Unidos no se desiligrarán de Europa, lo cual a ser posible causaría no solamente una terrible crisis más allá del Océano. Es cierto, ha añadido el presidente de la Cámara de Comercio, que el gobierno norteamericano no puede soportar durante la paz como durante la guerra ciertos sacrificios en material y en dinero, pero a falta del concurso de gobierno se dibujan ya hermosas intenciones debidas a muchos particulares, que quieren estrechar las relaciones comerciales entre Francia y los Estados Unidos. Actualmente se ha reunido una comisión de banqueros para estudiar la manera de facilitar créditos. Además acaba de ser votada una ley que va a facilitar extraordinariamente el comercio entre ambos países. Todo esto hace vislumbrar que el cabo de cinco años Francia quedará rehecha por lo menos en sus tres cuartas partes. Basta considerar las exportaciones que actualmente se verifican a pesar del estado anormal de un país que acaba de soportar una terrible guerra, para observar que nuestras predicciones no son exageradas. Un pueblo que después de una lucha de cinco años sabe resurgir casi inmediatamente, debe ser objeto de la admiración del mundo.

En Italia parece que, como en todas partes, han ocurrido protestas por haber sido aumentado el precio de los billetes de ferrocarril. Y un periódico dice que solo cabe consolarse pensando lo que costaba viajar en otros tiempos. Hace precisamente un siglo que se empezó a generalizar los «barcos de vapor» para viajes. Una de las primeras líneas fué la de Génova al Tirano. Dos veces por semana salían de Génova para Llorna, Civitavecchia y Nápoles pequeños vapores. De Génova a Llorna costaba el pasaje en primera clase 35 pesetas; en segunda 25. De Génova a Civitavecchia 10 pesetas y 72 respectivamente. De Génova a Nápoles 160 y 110.

Para este último trayecto se necesitaban cuatro días bien cumplidos. Por tierra un viaje de París a Roma costaba sesenta de 500 pesetas; comprendiéndose las vituallas y el alojamiento. El trayecto duraba cuatro semanas, haciendo distancias de un día en cada ciudad importante de las que habían en el camino.

¡Negará nadie que era un modo de viajar más tranquilo y para enterarse mejor de las cosas que no el velocísimo de ahora.

De Milán a Ginebra el billete en silla de posta valía 75 pesetas. De Milán a Venecia, 48; pero se necesitaba dar una gran vuelta por Bérgamo, Brescia, de aquí a Desenzano, después, junto a las riberas del Garda hasta Rovereto, bajando luego a Verona, siguiendo por Vicenza, Bassano, Treviso, y finalmente Mestre. Aquí una gondola esperaba a los viajeros, y por cinco liras y media, hiciéronse a no mala mar, desembarcaban aquellos en Venecia, en los Fondamenta Nuevos.

De Sociedad

Enfermos

De la epidemia reinante se encuentran enfermos: el contador de navío don Francisco Muñoz Delgado; el comerciante don Tomás Conant y la distinguida señora doña María Mancha esposa de nuestro amigo don José Sánchez Doménech.

—Mejorado lo está de su enfermedad la distinguida señorita Mari-Pepa Sánchez Doménech, hija de nuestro querido amigo el ex-Gobernador Civil don Juan.

—Se encuentra atacado de la epidemia reinante, nuestro amigo el procurador de los Tribunales don Francisco López González.

—Se encuentra mejorado de su enfermedad el joven don Javier de Bayo Conesa.

—Se encuentra mejorado de su enfermedad, nuestro amigo el teniente alcalde de este Ayuntamiento don Domingo Madrona.

—Se encuentra enfermo de la epidemia actual el Alcalde don José Moncada.

—Se encuentra algo mejorado de su enfermedad, nuestro joven amigo don Joaquín Moncada Moreno.

CRONICA DE MADRID

Y va de cuento...

Los desorganizados sociales de la Casa del Pueblo, irritados y repudiados por el consejo al ver que el conflicto por ellos ideado de dejar a Madrid sin tranvías, aún contra el parecer de miles de obreros tranviarios, no produjeron el efecto por aquellos deseado, puesto que todas las líneas están abarrotadas de suficiente número de vehículos, se aprovechan de la fama dada de las autoridades, conatos de desmoronamiento y hasta con tiros dirigidos contra los coches y los viajeros que los llenan.

Los mangoneadores de la Casa del Pueblo, quisieron que nadie subiese al tranvía, pero la opinión, que si alguna vez estuvo a favor de los obreros, lo que dirigen a estos hicieron con sus absurdas determinaciones que acaban por volverle la espalda, no da un brazo a torcer y se rie de amenazas y de riesgos.

Ahora pretenden asustarnos con la paralización de servicios tan importantes como la luz, los teléfonos y el agua y esto no se puede ya tolerar.

Ha llegado el momento de que el Gobierno demuestre que lo es.

En la casa del pueblo se predica el pillaje y el asesinato; en la Casa de Pueblo se pretende dejar a Madrid sin agua y sin luz; en la Casa del Pueblo se intenta la destrucción de España; y esto no puede serlo impunemente ningún amante de la patria ni ningún alma bien nacida.

Si las autoridades en su increíble apocamiento no poseen un serio valladar a la desorganización que despedaza nuestra nación, «los señores» esos criticados amantes del orden y del decoro que integran la unión y defensa ciudadana, los departarán y mandarán de su ensimismamiento.

¿Hay razón alguna de prudencia o de gobierno que autorice a cruzarse de brazos cuando una banda de fieras destruyan el desmoronamiento de la sociedad?

Demasiado sabemos que el obrero es ageno a este sentido de culpa. La carabina no es responsable de la bala que mata, pero lo es la voluntad y la mano que la dispara.

Toda la amargura reinante acabará a día que manden aquellos que tienen la justa obligación de mandar para mantener el orden de los pueblos, que es la única garantía de la vida.

Martín Oriol

Postre Ideal

Es el más económico.

El más delicioso.

En Ultramarinos.

Crónica de Modas

Los últimos modelos de abrigos de pieles lanzados al mercado afectan las hechuras clásicas de las levitas con amplias mangas o las más de fantasía de la peliz y capes. Los hay con lomos de petit-gris con un gris azulado encantador que valen de cuatro mil a ocho mil francesas según el trabajo de hechuras, porque están empalmadas en unos sitios en líneas verticales y en otros en líneas de través, para figurar el canesú y la cenefa. En algunos modelos tiras estrechas de nutria de Hudson rayan con sus líneas oscuras la parte inferior del abrigo y avaloran el gris muy suave del petit-gris. Algunas capas de nutria tienen un gran canesú que descolando hasta muy abajo enseña en los hombros como un canesú de 1920. Abrigos de topo, cuyos pliegues son tan blandos como los de una tela, están adornados con raso de Francia, cuyos matleos pardos y amarillos hacen con el gris obscuro del topo una bonita armonía. Otros tienen cuellos de skungs de apomuz-lustrado y tejido de petit-gris imitando escovilla, cuyo reflejo recuerda mucho a los del visón sin más diferencia que el que los pelos ser menos sedosos y menos largos.

Todos estos abrigos tienen moravillosos forros de raso de crepón de la brochados, adomados o temados, sobre los cuales se extienden flores ideales o se desarrollan grinaldas quiméricas. Otros están adornados con curiosos paisajes chinos, japoneses o persas, con pagodas, árboles en miniatura, ginetes fantásticos, elefantes y mil cosas más. Toda una fauna y una flora de los países del Oriente han sido puestas a contribución por hábiles dibujantes, que han sacado de ellas los más felices efectos.

Estos mismos forros de cambiantes reflejos se emplean para los collitos y las ocharpes que parecen llamadas a nuevos éxitos. Se hacen muy largas y muy anchas que cruzan por delante para ir a ensartarse detrás, envolviendo, así dispuestas, casi todo el vestido. Algunos collitos, en punta de chal sienten bien a todas las edades. Las que no son ya jóvenes los llevarán tales como son para disimular una silueta algo engordada. Las jóvenes las cruzarán delante como flecos.

Las corbatas y los manguitos conservan las formas y hechuras que conocemos. Los peleteros anuncian que los manguitos planos estarán más de moda que los redondos y rellenos.

Estos manguitos planos afectan la forma de muelles de orza o de bolsos redondeados en uno de sus bordos. Son muy prácticos para llevar dentro un portamonedas, un pañuelo, y otros objetos menudos, que un manguito redondo no puede contener.

Para las solteras jóvenes las pieles prácticas son, como siempre, la marrota, el lino, el petit gris, el gato de aguilas, de China; pero los precios que este año han alcanzado las pieles más vulgares, son tan altos, que apenas me atrevo a aconsejar su adquisición a menos de disponer de un amplio presupuesto, habrá, pues, que resignarse a emplear solo las pieles que cada cual tenga haciéndolas por el mismo. Y si no se tienen pieles se sustituirá por casacas de plumas cortadas, bonitos y confortables, o por el socorrido conejo, con el que se hacen maravillas de imitación el y tejido.

LEONOR DE OLAZAGA.

Diciembre 1919.

La huelga de médicos y practicantes

Una orden del Gobernador

El gobernador civil de esta provincia don Eusebio Salas con motivo de las reclamaciones presentadas en el Gobierno por los señores huelguistas de esta en providencia dictada el día 22 del corriente mes ha ordenado a la alcaldía de esta ciudad lo siguiente:

Que con arreglo a lo dispuesto en la R. O. del ministerio de la Gobernación de 15 de Marzo último no se verifiquen pagos de carácter voluntario o diferido sin que previamente hayan sido satisfechos sus haberes a los referidos titulares.

Funeraria del Carmen

La más barata de Cartagena.

Servicio permanente

Calle del Carmen, núm. 43

frente a la calle de Canales

DESPUES DE LA INUNDACION

SUSCRIPCION

Suma anterior, 157.268'27 pes. tas.

Don Francisco Melero Guillón, 68'50 pesetas; Total, 157.336'77.

Cartagena 27 Diciembre de 1919.

RELACION DE LAS CANTIDADES ENTREGADAS POR LA TESORERIA DE LA JUNTA A LOS DAMNIFICADOS

Juan Montalban Perez, Plaza de San Agustín 40 pesetas; Trinidad Muñoz, Mayor 40, 40 pesetas; Fulgencio Cava Carrion Cochec, 40 pesetas.

Fra Gonzalez Baños, Santa Florentina 32, 100 pesetas; Antonia Morelló Bofas, Puertas de Murcia, 85 pesetas; Fulgencia Conesa Lopez, S. p. c. 11, 80 pesetas.

Joquina Avila Martinez, Matas 40 25 pesetas; María Aznar Zamora, Matas 43, 25 pesetas; Antonio Pella, Plaza del Rey 18, 150 pesetas; Antonio Conesa Lopez, Santa Florentina 6 y 8 100 pesetas.

José Sanchez Satorre, Moro 34, 60 pesetas; Antonio Martínez Torres, Salitre, 75 pesetas; Cristóbal García Martínez, Tania, 25 pesetas; Salvador Milon Chiré, Maestras, 50 pesetas; Pedro Soto Matarr Maestras, 30 pesetas.

Bao Garcia Pagán, Duero, 50 pesetas; Teresa Morenilla Lopez, Duero, 35 pesetas; Peregrina del Moro Campos, 60 pesetas.

José García Sánchez, La Unión, 26 pesetas; María García Granados, Garbanzal, 30 pesetas; Emilio Puche Rodríguez, Santa Lucía, 30 pesetas; Josefa Vera Martínez, La Unión, 50 pesetas.

José López Román; Portmán, 50 pesetas; Francisco Molina Sánchez; Santa Lucía, 40 pesetas; Antonio Martínez Guardiol, La Unión, 25 pesetas; Ana Valero Egea, Alumbres, 25 pesetas.

Matilde Nieto Martínez, La Unión, 25 pesetas; Josefa Baza Torres, Portmán, 80 pesetas; José López Fernández, Alumbres, 50 pesetas; Juan Rubio Muñoz, La Unión, 25 pesetas; Antonio Rodríguez Pane, Portmán, 50 pesetas.

Ana Milva Hernández, id., 35 pesetas; Josefa Conesa Pérez, id., 40 pesetas; María Hernández Jou, id., 70 pesetas; Ana García Sánchez, id., 40 pesetas.

Ana Hernández Sánchez, id., 30 pesetas; María López Hernández, id., 30 pesetas; Salvadora Soler Céspedes, id., 40 pesetas; Francisca Martínez Martínez, id., 40 pesetas; Isabel Gallardo Navarro, id., 40 pesetas; Ginés Fructuoso Fructuoso, id., 60 pesetas.

Juana García Roca, Bjal, 80 pesetas; Pedro Martínez Para, 40 pesetas; Silveria Rodríguez Molina, Estrecho, 75 pesetas; José García Aguilar, Jabonerías, 25 pesetas; Candelaria Rosas Martínez, Portmán, 50 pesetas; Tomasa Balanza Martínez, Portmán, 60 pesetas; María García Hidalgo, Portmán, 40 pesetas; María Rodríguez García, Portmán, 50 pesetas.

Joseta García Hidalgo, Portmán, Portmán, 50 pesetas; Encarnación García Hidalgo, Portmán, 40 pesetas; Isabel García Hidalgo, 50 pesetas; Josefa García Almagro, Portmán, 40 pesetas.

Tomasa Martínez Lopez, La Unión, 50 pesetas; Sebastian Hernández Fortuna, Garbanzal, 25 pesetas; Josefa Sánchez Carrero, La Unión 50 pesetas; José González Lopez, Alumbres, 35 pesetas; Francisco Martínez Ruiz, Algar 60 pesetas; María Gomez Moyá, La Unión, 25 pesetas; Josefa Mula Pellegriñ, La Unión; 25 pesetas; Ginés

Lina Martínez, Santa Lucía, 40 pesetas;

Brentina Torres Alcazar, Algar, 30 pesetas; Isabel Osanovas Fuentes, La Unión, 25 pesetas; María Pomares Marín, La Unión, 25 pesetas; José Omi Martínez, Algar, 15 pesetas; María García González, Algar, 25 pesetas; Encarnación Zapata Martínez, Algar 25 pesetas; Juan García Lorente, Algar, 25 pesetas; Francisco Hiramuntado, La Unión 25 pesetas.

Asociación Fuentes Martínez, Santa Lucía, 0 pesetas; José García Albaladejo, Algar, 60 pesetas; Ramona Vera Boutist, La Unión, 25 pesetas; Manuel Gal Ibáñez, La Unión, 25 pesetas.

Valencia B nos Lorente, La Unión 20 pesetas; Purificación Egea Aviér, La Unión 25 pesetas; Agustina Omos Albaladejo, Portmán, 10 pesetas; Antonio Milner Hernández, Alumbres, 25 pesetas; Florentina Martínez Ibáñez, Alumbres, 25 pesetas.

José Estrado Asis, Los Mateos, 40 pesetas; Dolores Martínez Fuentes, La Unión 25 pesetas; Dolores Sanchez Romero, La Unión, 25 pesetas; Isabel López Emiliano, La Unión, 25 pesetas.

Pedro Rubio García, Hondón, 60 pesetas; Dores Rodríguez A baladejo, La Unión 25 pesetas; Rosalia A baladejo, 25, Gázaruz, 40 pesetas.

Isabel Gómez González, La Unión, 25 pesetas; Catalina Alonso Esparza, La Unión, 25 pesetas; María Martínez Muñoz, 25 pesetas.

Ana Urdi Muñoz uares, Garbanzal, 25 pesetas; Manuel Amador González, La Unión, 25 pesetas; José Egea Baco, id, 50 pesetas; Carmen Carreros Sotid, 25 pesetas.

José Prax Saiz, Algar, 65 pesetas; José Martínez Mero Algar, 25 pesetas; Francis Soler Fernandez, Algar, 25 pesetas; Eugenio Saura Mateo, Algar, 25 pesetas; Carmen Albaladejo López, id, 10 pesetas; Pedro Chacon Cervantes, id, 10 pesetas; Francisco Martínez S., id, 2 pesetas.

Manuel Martínez Nieto, id, 15 pesetas; Policarpo Ros Martínez, id, 15 pesetas; Isención Hernandez Soto, id, 15 pesetas; Isabel Calderan Sanchez id, 25 pesetas; Leonor Martínez Palacios, id, 25 pesetas.

Pedro Soto, id, 25 pesetas; Mariano Lopez Ros, id, 15 pesetas; Francisco Rodríguez Orts, id, 25 pesetas; Fulgencia Rodríguez, Martínez, id, 25 pesetas.

Ana María Soto, Algar, 25 pesetas; Asensio Morales, id, 30 pesetas; Isabel Ros Gavea, id, 30 pesetas; Francisco Argos Baños, id, 25 pesetas; Mariano Hernández Martínez, id, 25 pesetas; Presentación Diaz Ruiz, id, 25 pesetas.

Inundación de Cartagena

Postales y retratos de los momentos más interesantes.

Se venden en el «Blanco y Negro», Mayor 15.

Magnesia «Bishop»

antiácida efervescente

Venta:

Farmacia Ruiz Stengro. Cuatro Santos

JUNTA

de Protección a la Infancia

Número premiado hoy

10